
嘉義縣 103 學年度辦理學校健康促進實施計畫 

子計畫 9-生活技能健康議題教案徵選實施計畫 

壹、依據 

一、學校衛生法。 

二、教育部 103 年 7 月 25 日臺教國署學字第 1030080352 號函「國民及學前教育署補助地

方政府辦理學校健康促進實施計畫」。 

三、教育部國民及學前教育署 103 年 11 月 17 日臺教國署學字第 1030130622L 號函 

四、嘉義縣 103 學年度辦理學校健康促進實施計畫 

貳、目的 

一、提升教師健康議題融入教學課程與教材研發風氣設計，激勵健康專業知能。 

二、鼓勵教師落實健康課程教學，發展符合生活技能取向教學策略。 

參、辦理機關： 

一、指導單位：教育部國民及學前教育署、衛生福利部國民健康署 

二、主辦單位：嘉義縣政府 

三、承辦單位：嘉義縣朴子市大鄉國民小學 

四、協辦單位：國立嘉義大學、長庚科技大學、國教輔導團健體領域 

肆、參加對象：本縣中小學教師(含正式教師、代理教師)，每件教案報名參賽人數限 1-3 人。 

伍、報名及送件日期：即日起至民國 104 年 4 月 20 日星期(一)截止，郵寄者以郵戳為憑。 

陸、收件地址：613 嘉義縣朴子市大鄉里 560 號(大鄉國小) 

柒、送件內容：教案附件一(紙本)三份、教案光碟、報名表附件二(紙本)、授權書附件三(紙

本)及切結書附件四(紙本)各一份 

捌、教案徵選規格： 

一、教案主題：以健康促進推動議題為主，包含健康體位、口腔衛生、視力保健、菸害防

制、性教育(含愛滋病防治)、正確用藥、全民健保、檳榔防制、安全教育

與急救、藥物濫用防制及心理健康等 11 項議題，任選其中一項議題。 

二、教案規格：如附件一 

玖、評審方式： 

一、評審委員邀請相關領域專家學者、教師組成評審團進行作品審查。 

二、評選向度：課程設計完整性 20％、教學融入生活技能 20％、實用性 20％、適切性 20

％、創意性 20％ 

拾、獎勵： 

一、分成高中職組、國中組及國小組三組，分組錄取特優、優等、甲等及佳作等獎項，未

達標準者從缺。 

二、獎勵方式：各組表現績優經嘉義縣政府核定頒發獎金、獎狀並敘獎。 

(一)特優一名：頒發獎狀及圖書禮卷或等值禮品叁仟元，每位作者嘉獎二次。 

(二)優等二名：頒發獎狀及圖書禮卷或等值禮品壹千元，每位作者嘉獎一次。 

(三)甲等三名：頒發獎狀及圖書禮卷或等值禮品伍佰元，每位作者嘉獎一次。 

(四)佳作若干：頒發獎狀，每位作者獎狀乙紙。 



拾壹、注意事項： 

一、 參賽作品若經人檢舉或告發、涉及著作權、專利權等之侵害，需自負法律責任。 

二、 各參賽作品主辦單位為推廣活動，擁有重製、修正、下載、公開展示及產品衍

生開發之權利。 

三、 參賽隊伍及作品應依比賽規則參與頒獎及公開展示，未參與頒獎及展示之隊伍

視同放棄獲獎資格。 

四、 獎項由評審會議視參加隊伍及作品水準議定，必要時得以「從缺」或「增加名

額」辦理，獎勵金視實際情況作彈性調配，以不超越原獎勵金總額為限。 

五、 參賽作品不得為市面上發行之產品並需確定為自己創作，若經人檢舉或告發為

他人代勞且有具體事實者，取消其參賽資格，若有得獎，將追回獎勵金及獎品，

並自負法律責任。 

拾貳、獎勵：辦理本項競賽工作人員，依本縣國民中小學校長教師職員獎勵基準給予嘉獎一

次，最高以十人為限。 

拾參、本計畫奉核後實施，修正時亦同。 



附件一： 

嘉義縣 103 學年度辦理學校健康促進實施計畫子計畫 9-生活技能健康議題教案徵選教案格式 

〈學校全銜〉103 學年度健康促進學校教學活動設計 

 

議題類別  適用年級  實施學期 
□上學期 

□下學期 

單元名稱  上課節數  實施週次  

教材來源  
教學資源

及準備事項 
 

生活技能  

設計理念  

能力指標  

教學目標  

評量方式 
 □筆試 □口頭發表 □表演 □實作 □作業 □報告 □資料蒐集整理 

 □鑑賞 □檔案評量 □晤談 □實踐 □其他：                      

教學活動 

流程 
 

教學省思  

 



附件二： 

嘉義縣 103 學年度辦理學校健康促進實施計畫 

子計畫 9 生活技能健康議題教案徵選 

報名表 

學校(全銜)  

作品名稱  

報名健康議題 

 □視力保健             □口腔保健      □健康體位   □全民健保  

 □性教育(含愛滋病防治) □菸害防制      □檳榔防制   □正確用藥 

 □安全教育與急救       □藥物濫用防制  □心理健康 

報名團隊成員 

職稱 姓名 學校電話 行動電話 E-mail 

     

     

     

主要聯絡人資料（務必詳填） 

姓名  職稱  行動電話  

學校電話  傳真電話  住家電話  

E-mail  

郵寄地址  

填表須知： 

1. 報名表格式如上所示，請按表格確實填寫，並留下完整資料。 

2. 主要聯絡人資料請務必填寫完整，以利聯絡事宜。 

3. 若不符合上述規定，將不予審查。 

 



附件三： 

嘉義縣 103 學年度辦理學校健康促進實施計畫 

子計畫 9 生活技能健康議題教案徵選 

參賽作品授權書 

  

作品名稱  

著作權人 

 

 

 

授 權 人 

 

 

 

授權期限 自   年   月   日至   年   月   日止 

備 註 
1.請將表格空白處以正楷文字詳細填寫。 

2.授權人欄與著作權人欄相同者，敬請註明“同上”即可。 

 

授權人        、                  、               

僅授權嘉義縣政府為上述產品擁有公開展示之權力。 

 

  此致 

嘉義縣政府 

 

         參賽人員簽章：        、                  、               

填表日期：   年   月   日 

 



附件四： 

嘉義縣 103 學年度辦理學校健康促進實施計畫 

子計畫 9 生活技能健康議題教案徵選 

 

智慧財產書切結 

 

  本人(團隊)參加嘉義縣103學年度辦理學校健康促進實施計畫子計畫9生

活技能健康議題教案徵選所提交：（一）自己創作作品未涉及抄襲；（二）共同

創作之學校團隊屬於個人創作未涉抄襲，並已經由共同創作者同意提交（請附

參賽作品授權書）。如有抄襲情事或共同創作者提出異議，得由貴單位取消參賽

資格，本人無任何異議，特此切結。 

 

  此致 

嘉義縣政府 

 

立切結書人：                   （簽章） 

身分證字號： 

出生年月日：  年  月  日 

立 書 日 期：  年  月  日 

※作者如超過二人以上，請協調一人立切結即可。 

 


